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Onpeneienues

[1Ba ypaBHEHNA Ha3bIBAKOTCH
PABHOCUIIbHbLIMUN, €CNIN X MHOXECTBA
PELLUEHNN PABHbI



Teopema 1=

[MycTb ypaBHeHuMe f(x) = g(x)3agaHo Ha
MHoXecTtBe X u h(Xx) — BbipaxeHue,
onpeperieHHoOe Ha TOM Xe MHOXecCTBe.

Toraa ypaBHeHMe paBHOCUNbHbI Ha
MHoOXecTBe X.



Jloka3areabCTBO:R

Ob03Ha4YmMm yepes T+ MHOXECTBO PeLLUEHUN
ypaBHeHusa (1), a yepes T2 MHOXeCTBO
pelleHnn ypaBHeHuns (2). Toraa ypaBHeHUSA
(1) n (2) byayT paBH&ECUIbHLI, ecnn T:= T-.
Ho 4ToObI YOeanTbcs B 3TOM, HEODX0ANUMO
nokasaTtb, YTO J1tobon KopeHb U3 T
ABMNAETCA KOPHEM ypaBHeHUS (2) u,
HaobopOoT, NMOOON KOPEHb N3 T2 ABMAETCS
KOpHeM ypaBHeHUa (1).



[TycTb Yncno a — KopeHb ypaBHeHUA (1).
Torga a € T n npu NnogcTtaHOBKE B
ypaBHeHMe (1) obpallaeT ero B UCTUHHOE
yncrnoBoe paBeHcTBO f(a) = g(a), a
BblpaxkeHne h(x) obpallaeTt B YMCIIOBOE
BbipaxkeHue h(a). NoctaBum K 0benm
yacTtam UCTUHHOE paBeHcTBa f(a) = g(a)
4ynucroBoe BblpaxeHue h(a). Nonydum
COrnacHO CBOMCTBA UCTUHHbLIX YNCNOBbIX
PaBEHCTB UCTUHHOE YMCII0BOE
PaBEHCTBO

f(a) + h(a) = g(a) + h(a)



MTaK, gokasaHo, YTO KaxObl KOPEHb
ypaBHeHus (1) aBndeTcs KOpHEM ypaBHEHUSA
(2), T.e. T«CT2

[TycTb, Tenepb b — KOpeHb ypaBHeEHUSA (2).
Torga b €T2 n npn nogctaHoOBKE B YpaBHEHUE
obpallaeT ero B UCTUHHOE YMUCIOBOE
paBeHcTBO f(b) + h(b) = g(b) + h(b).
[TpnbaBmmM K 06eUM YacTsM 3TOro paBeHCTBa
4yucnosoe BbipaxeHue — h(b). lNony4nm
NCTUHHOE YmncroBoe paBeHcTBo f(b) = g(b),
KOTOpOE roBOPUT O TOM, YTO YNCIO b — KOpeHb
ypaBHeHusa (1).



NTak, gokasaHo, YTO Kaxdbl KOPEHb YpaBHEHUSA (2)
ABNAETCA U KOPHEM ypaBHeHud (1), T.e. T2 C T1.

Takkak T1C T2 w T2 C T1, TO No onpegeneHnto
paBHbIX MHOXecCcTB T1C T2, a 3HauuT, ypaBHeHUs (1) u
(2) paBHOCUINbHbI HA MHOXeCTBe X.

[1pn pewieHnn ypaBHeEHUN Yalle BCero NCnonb3yeTcs
He cama OaHHaqa Teopema, a cneacTBms U3 Hee:

1. Ecniu Kk 06eum yacmsam ypasHeHuUs ripubasums OOHO
U MO e YUCcsi0, Mo rosiy4um ypasHeHUe,
pasHocusibHoe OaHHOMY.

2. Ecnu kakoe- nubo criacaemoe (4ucriogoe
8blpa)keHue Usiu 8bipaxkeHue ¢ rnepemMeHHou)
rnepeHecmu U3 oOHOU Yacmu ypasHeHUs 8 opyayio,
MMOMEHSI8 3HaK cria2zaeMo20 Ha rMpomueoriosioXKHbIU, Mo
rosly4uM ypasHeHue, pagHOCUIbHOEe OaHHOMY.



Teopema 2=

[lycTb ypaBHeHuMe f(x) = g(x) Ha
MHoXecTBe X u h (X) — BbipaxeHue,
onpepernieHHoOe Ha TOM XXe MHOXecCTBe
N He oOpaLllarolleecs B HyJflb HU NpwU
KaKMX 3Ha4YeHUAX X U3 MHoxecTtBa X.
Torpa ypaBHeHus f(x) = g(x) un f(x) *
h(x) = g(x) * h(x) paBHOCUNbHbLI Ha
MHOXecTBe X.



[loka3aTenbCcTBO 3TOMN TEOPEMbI aHAMNOIMM4YHO
OokKasaTtenbCcTBYy Teopembl 1.

N3 TeopeMbl 2 BbITEKAET CNEACTBUE, KOTOPOE
4aCTO BOCMNOSIb3YeTCA Npu peLleHnmn
YPaBHEHUW.

Ecnn obe yactn ypaBHEHUIN YMHOXUTb (UK
pa3nennTb) Ha OOHO U TO Xe YNCIIO, OTIINYHOE
OT HYISA, TO NMOMNy4YMM YPaBHEHME,
PABHOCUINbHOE UCXOOHOMY.

Pelwinm ypaBHeHue 1-x/3 = x/6, XER, n
BbIACHUM, KaKMe TEOPETUYECKME MOSNOXKEHUS
Npun 3TOM ObINM NCMOSb30BAaHbI.



Xo[ pelueHuns

Mcnonb3syemeble

TeopeTnyeckme
NONOXEeHUs
[TlpnBegem BeinonHunm
BblpaeHus, TOXOECTBEHHOE
CTOSALUME B NIEBOU U |NpeobpasoBaHue

NpaBon YacTax
YpaBHEHUSA K
obLiemy
3HamMeHaTen: 6-2x/6
= X/6.

Bbipa)XeHns B NieBOU
4acTu ypaBHEHUA,
Nony4vyunn ypaBHeHMe,
PaBHOCUINbHOE
NCXOQHOMY.




2. OTbpocmm odLnn
3HamMeHarTenb: 6 - 2xX = X

3. BblpaxeHune -2x nepeHocum
B NpaBYylo YaCTb YpaBHEHUS:
6 =X + 2X.

YMHOXWUNM Ha 6 0be 4yacTtu
ypaBHEHUSA (Teopema 2),
nony4ynnun ypaBHeHue,
paBHOCUIIbHOE NpeablayLemy
N, 3HAYUT, UICXOOQHOMY.

Bocnonb3oBanucb cnegcrteBuem
n3 Teopembl 1 (Mnn cornacHo
Teopeme 1 npndasmnn kK o6enm
4acTaM BblpaXkeHue 2X,
onpeneneHHoe ansa BCeX
OENCTBUTENbHbLIX Yncen),
Nony4Ynnu ypaBHeHMe,
paBHOCUIIbHOE NpeablayLemy
N, 3HAYNUT, JaHHOMY.




4. MNpueenn nogobHbIe
YyrieHbl B NpaBoOW 4YacTu
ypaBHeHus: 3 / x = 2.

5. Pasgenunun obe yactu
ypaBHeHUss Ha 3 / x = 2.

BbINnONHUNY TOXXOECTBEHHOE
npeobpasoBaHme, NONy4nUnm
ypaBHEHWNE, paBHOCUIbHOE
npeablaywemMy u, 3HauuT,
OaHHOMY.

Bocnonb3oBanuchb
crnencTtBMeEM U3 TEOPEMBI 2,
(nnn cornacHo Teopeme 2
YMHOXNNKn Ha 1/3),
nony4nnm ypaBHeHue,
PaBHOCUSTbHOE
npeablaywemMy u, 3HauuT,
NCXOLOHOMY.




Bo3sbmMeM Tenepb ypaBHeHUe X(X - 1) = 2x, X€ER. NHoraa
yyallMecs peLlaroT ero Tak: genat obe yacTtu Ha X, nonyyaroT
ypaBHeHUe X — 1 = 2, oTKyda HaxoOdT, YTOo X = 3, U 3aKro4altorT:
{3} — MHOXeCTBO peLLUeHN OaHHOro ypaBHEHUS.

Ho BepHO nn pelleHo gaHHOe ypaBHeHME? HanaeHbl nu Bce
Takue OencTBuTeNbHblE 3HA4YEHUS X, KOTOPbIE ObpallatoT
ypaBHeHME X(X — 1) = 2 B UICTUHHOE YNCITI0BOE PABEHCTBO?

HeTpyaHo BnaeTb, 4to npu X = 0 gaHHOe ypaBHEHME
obpaluaeTtcs B UCTMHHOE YucnoBoe paBeHcTBO 0*( 0 — 1) = 2*0.
3HaunT, 0 — KOpeHb AaHHOro ypaBHeHUS. [loyemy xe npomsoLusia
NoTepst 3TOro KOpHA?

[leno B TOM, 4YTO ypaBHeHUe X — 1 = 2 He paBHOCUILHO
ypaBHeHUI0 2( X — 1) = 2X Ha MHOXeCTBe AeUCTBUTENbHbIX
yucen, Tak Kak rnosiy4eHo 13 nocriegHero yMHOXeHMEM Ha
BblpaxkeHune 1/x, KoTopoe onpeaeneHo He A BCcex
OEeNCTBUTESbHbIX Yncen (B YaCcTHOCTU, npu X = 0 OHO He nMeeT
CMbICSia), T.e. HAMU He BbIMOJSTHEHO YCITOBUE TEOPEMBLI 2, YTO U
NPUBESIO K NOTEPE KOPHS.

Kak npaBunnbHO peLwnTb ypaBHeEHUE X(X - 1) = 2x? PaccMoTpum
OAVH N3 BO3MOXHbIX BapuaHTOB pPELLEHUS.



Xo[ pelueHuns

Mcnonb3syemeblie
TeopeTnyeckme
NONOXeHnd

[lepeHecem
Bblpa)KeHne 2X 13
NnpaBou YacTu B

NEBYIO: X

(x-1)—-2x=0
BbiHecem B neBou
4acTu ypaBHEHNA 3a

CKOBOKM X N NpuBeaeEM
NOoOOOHbIE YNEeHbl: X

(x—-3)=0

Bocnonb3oBanucoh

cleacTBUEM U3 TEOPEMD
1, nony4unu ypaBHeHue,
paBHOCUIIbLHOE JAaHHOMY.

BbinonHunu
TOXOECTBEHHbIE
npeobpa3oBaHunst, OHN He
HapyLUUn
PaBHOCUITbHOCTU
YPaBHEHUS.




3. [lponsBeneHne gByx
MHOXXUTENEN paBHO HYMIO
B TOM Cly4yae, Korga xXoTs
Obl OANH U3 HUX paBEH
HyI0, No3aTomy X = 0 nnu

x—-3=0.

4. [NepeHecs 4ncno 3 B
NpaByto YaCTb BTOPOIo
YPaBHEHMUS, MOSIy4aeMm: X
=0 vnun x =3.

Bocnonb3oBanucb
YCIIOBMEM paBEHCTBA
HYIO Npoun3BeaeHNS
HECKONbKUX MHOXUTENEN,
NONy4Ynnn COBOKYMHOCTb
ypaBHEHUN,
PAaBHOCUIbHbIX
NCXOQHOMY.

Bocnonb3oBanucob
creacTBUEM U3 TEOPEMD
1, nony4unu ypaBHeHue,
paBHOCUIbHOE
ypaBHeHuto X — 3 = 0.




Takum obpa3om, MHOXECTBO peLLEHUN AaHHOIMO YpaBHEHUS
coctouTt 13 asyx vucen 0 n 3, T.e. nmeet sua {0, 3}.

3aMeTUM, YTO HEBbLIMNONHEHME yCnoBun Teopem 1 n 2 MoOXeT
NPUBECTN He TONbKO K NOTepe KOpHen ypaBHEHUSA, HO UK
NOSABMIEHMIO TaK Ha3blBaeMbIX NOCTOPOHHUX KOPHEWN.

Kakne kopHu cunTaroT NOCTOPOHHUMN?

[TycTb naHbl ypaBHeHus: 1(x) = g1(x) w f2(x) = g2(x)
(2). Ecnun n3seecTHO, YTO BCEe KOPHU ypaBHeHUSA (1) aBnstoTca
KOPHAMU ypaBHEHUS (2), TO NPo ypaBHEHME (2) MOXHO
cKasaTb, YTO OHO crieayeT n3 ypasHeHus (1) nnm 4to
ypaBHeHue (2) ecTb criegcteme ypaBHeHus (1). Ecnn xe
ypaBHEHME (2)MMEET KOPHU, HE YOOBNETBOPSOLLNE
ypaBHeHUto (1), To oHM OyayT NOCTOPOHHUMU OSIS
ypaBHeHus (1). Hanpumep, pelwlas ypaBHeHne 5x — 15/(x +
2)(x - 3) = 0, mbl ocBOBOXOAaeMCA OT 3HAaMeHaTens,
YMHOXMB 06€e 4YacTu ypaBHEHUs Ha (X + 2)(x - 3), u
nonydyaem 5Sx—15=0,o0otkygax=3. Honpux=3
3HamMmeHaresb gpobun 5x — 15/(x + 2)(x - 3)_.obpaLuaetcs B
HyINb, U MO3TOMY X = 3 HE MOXET ObITb KOPHEM NCXOOHOIO
ypaBHeHUS, T.e. X = 3 oKasblBaeTCs A1 HEro NOCTOPOHHUM
KOPHEM.



BooOLe ecnu npu pelieHnmn ypaBHEHUS €ro
3aMEeHSI0T creCcTBUEM, (@ HE PaBHOCUIbHbLIM
YpaBHEHUEM), TO HAAO HAUTUN BCE KOPHMU
ypaBHEHUA-CNEACTBUSA, a 3aTEM UX MPOBEPUTD,
NoACcTaBMB B UCXOOQHOE ypaBHEHME. [1oCTOPOHHNE
KOPHW OTBpackIBaloT.

Cnepnyet 3aMeTUTb, YTO NpuobpeTeHne
NMOCTOPOHHUX KOPHEN MEHEE «OMNacHOE» ABMEeHue,
4yeM ux noteps. [NosTomy rnpu peLeHnn
ypaBHEHNN HEODXOONMO B NEPBYIO O4EPEdb
CTPOro crneanTb 3a npaBUibHbIM NMPUMEHEHNEM
TEOPEM O PABHOCUINBLHOCTMN.



